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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Lantos Lajos Csaba, energiaügyi miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Kinek jó üzlet a putyini gáz? Mert Magyarországnak 
nyilván nem!" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A nepszava.hu oldalon található „Két év alatt 564 milliárd forint kár érte Magyarországot, amiért az
Orbán-kormány a tőzsde helyett Putyintól veszi a gázt„ című cikk szerint, „ha a tőzsdei árakhoz
viszonyítjuk, a jelenleg érvényes, 2021-ben kötött magyar-orosz fűtőanyag-beszerzési szerződésből
az elmúlt két év során 564 milliárd forint kára származhatott az országnak.”:

„Az  Orbán-kormány  –  pontosabban  az  állami  MVM  -  2021  októberétől  kötött  új,  15  éves
gázvásárlási szerződést Putyinnal, pontosabban az orosz állami Gazprommal. Az akkori választási
kampányidőszakban a kabinet tagjai például azt állították, hogy a korábbi, 1995 végétől hatályos
megállapodásnál nagyságrendekkel kedvezőbb szerződést kötöttek. Szijjártó Péter, külgazdasági és
külügyminiszter odáig ment, hogy az új magyar-orosz gázmegállapodás biztosítja a rezsicsökkentés
fenntartását.  Igaz,  mindezt,  üzleti  titokra hivatkozva, nem bizonyították.  Vlagyimir Putyin 2022.
februárjában úgy fogalmazott, hogy az új megállapodás révén Magyarország a piaci szint ötödéért
kapja a nyersanyagot. Később a KSH alapján kimutattuk, a Kreml akkor ötödölés helyett az akkori
tőzsdei árakat 30 százalékkal még meg is fejelte. Gulyás Gergely kancelláriaminiszter később azzal
védekezett, hogy az állítás nem tőlük származik. Attól azonban nem határolódtak el, sőt, az orosz
elnök nyilatkozatát választási hirdetésként terjesztették.

(…)

A  tények  sugallata  ellen,  miszerint  az  Orbán-Putyin-paktum  sokkal  rosszabb  nekünk  és  jóval
kedvezőbb az oroszoknak az előzőnél, számos érvet hallhattunk. Azt, hogy mindez csupán játék a
számokkal, cáfolni látszik, hogy az összes általunk vizsgált változat hasonló irányt mutat. Ráadásul
a statisztikai trükközés inkább a kormánykommunikáció előszeretettel használt eszköze. Másrészt,



legyenek az árbecslések bármennyire bizonytalanok is, a módszertanok egységesek, ami minden
nézőpontból  folyamatosan,  immár  százmilliárdosra  dagadó,  felesleges  kiadásokat  mutat.  Bár  a
2022-es év kivételes árviharai kétségkívül összekuszálhatták a szálakat, nekünk a 2023-as év még
nagyobb  veszteségeket  hozott,  így  e  tekintetben megnyugvásnak  egyelőre  semmi jele.  Számítási
módszertanunkat  ezen túlmenően is  több bírálat  érte,  de eljárásunk mind ez  idáig  nem szorult
módosításra.

Bár a kormánykommunikáció a jelek szerint  oroszgázár-sorozatunk 2022. januári  indulása óta,
jelentősen  finomodott,  kutatásainkat  részint  „értelmetlennek”  minősítették,  részint  azóta  is,
határozottan kiállnak amellett, hogy Magyarország számára az orosz gáz a legolcsóbb. Igaz, ehhez
bizonyítékot változatlanul nem szolgáltatnak.

(…)

Az Orbán-kormány valótlanságokat állít

A  magyar  kormány  az  orosz  gázbehozatalról  semmilyen  megközelítésben  nem  állít  igazat  –
vélekedett megkeresésünkre Miklós László energiapiaci szakértő, a Mol korábbi vállalati kapcsolati
igazgatója.  Az  új  szerződés  nyilván  nem  jobb  az  előzőnél  és  nem  biztosítja  a  rezsicsökkentés
fenntartását,  sőt,  a  2014-es  lakossági  árak  csak  ezermilliárdos  nagyságrendű  költségvetési
támogatással „tarthatók” fenn – tette hozzá. Arra a kérdésre, hogy lenne-e lehetőségünk mástól,
ennél olcsóbban vásárolni, leszögezte: ha Magyarország – pontosabban Szijjártó Péter előkészítése
után az MVM – már megkötötte a hosszú gázvásárlási szerződését a Gazprommal, ebből, ha csak a
másik fél el nem áll, nekünk nem éri meg kilépni.

A  kormány  állításával  szemben  ugyanakkor  a  fizikai  lehetőség  minden  tekintetben  adott  más
forrású gáz beszerzésére. Azt, hogy ennek beszerzési ára miként viszonyulna az oroszokéhoz, nem
kívánta megbecsülni, de annak vételárával, a jelenlegi helyzettel ellentétben, bizonyosan nem az
oroszok  ukrajnai  háborúját  támogatnánk  –  fogalmazott.  A  kormányközpontú,  észszerűtlen
gázkereskedelem  kirívó  példájaként  említette,  hogy  2022-ben  a  kabinet,  pénzügyi  hátteret  is
biztosítva,  733  millió  köbméter  „különleges  gázkészlet”  vásárlásával  bízta  meg  a  Magyar
Szénhidrogén-Készletező  Szövetséget.  A  szervezet  a  jelek  szerint  az  amúgy  is  elszálló  tőzsde
csúcspontján  mintegy  2  milliárd  eurót  fizetett  a  beszerzésért,  miközben  e  tartalék  azóta  is  a
tárolókban áll - emlékeztetett Miklós László.”

 

Kérdezem Önt:

Kinek jó üzlet a putyini gáz? Mert Magyarországnak nyilván nem!

 

Budapest, 2024. március 6.
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Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció
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